

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre 6 kor. — III. Félévre 8 kor. — VI. Negyedévre 8 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke: **THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Könyv- és Papírhatalom utca. (Egykori Magyar Posta épületében.)

TÁVIRATOK.

Eihunyt udvari tanácsos.

Bécs, december 30. Az itteni Sechnik-egyesület dékánja, Perger udvari tanácsos hirtelen meghalt.

A főhercegi pár utja.

Bécs, december 30. József Ágost főherceg és neje gyermekeikkel Kis-Tapolcsányból ide érkeztek és innen hosszabb téli tartózkodásra San-Kernoba utaztak.

A királyné születésnapja.

Bukaresi, december 30. Erzsébet királyné 58. születésnapja alkalmából a város lobogódiszt öltött.

A pestis.

Konstantinápoly, december 30. Minthogy Szmirnában egy ember pestis következtében meghalt, az egészségügyi tanács a szmirnai provinenciákra 48 órás vesztégre elrendelt.

Agyonlőtte a gyermekét.

Türel, december 30. Kovas József saját udvarában gondatlanságból lelőtte János nevű 12 éves gyermekét, a ki nyomban meghalt. Kovaszt letartóztatták.

Sztrajkolo tanutók

Sitoralja-Ujhely, december 30. Homonnán a kereskedelmi ifjuság kimondotta, hogy addig nem jár-n-k iskolába, míg a mostani francia és német tanárokat kevésbé szigorú tanárokkal helyettesítik.

VIDEK.

Az asszony bosszúja. Monostorról híják nekünk: Az ünnep első napján Serák

Ferencz szabómester több iparos társával együtt mulatott a kocsmában. Borozás közben, amikor már a jókedv megoldotta a mulatók nyelvét az asszonyokra fordult a szó, miközben Dunka István eszmadia úgy nyilatkozott Serák feleségéről, hogy ez csak azért jár a vásárokra, hogy ott önmagát is árulja. Serákot dühbe hozta ez a nyilatkozat s kijelentette, hogy felesége majd leszámol ezért Dunkával. Serák otthon elmondta, hogy mit mondott Dunka, mire az asszony azt felelte, hogy majd meg kérdezi tőle, hogy mit tud ő reá. Másnap Serákné egy marék paprikát és ferje revolverét zsebre tette s azzal elment a templomba. Kijövet alkalmával a templom előtt találkozott Dunkával, akit lérdőre vont, hogy mit mondott tegnap az urának? Dunka habozott a válaszal, mire az asszony előrántotta a papirosha csomagolt paprikát s azt Dunka szemé közé csapta, azután pedig a revolvert kapta elő s azzal kétszer rálőtt a már futásnak eredt Dunkára. Mind a két lövés talált, az egyik a menekülő nyakat furta keresztül, a másik pedig a hátába fúródott s az orvosi vélemény szerint a kettő feltétlen halálos volt. A szokatlan jelenet a templomból kijövők ámulva nézték végig. A merénylet elkövetése után, Serákné, mint ki jól végezte a dolgát, nyugodtan hazament. A meglőtt ember, mire hazaszállították, meghalt. Seráknét pedig aznap délután letartóztatták a rendőrség. A szokatlan eset nagy izgalmat idézett elő a faluban.

A politika kuliszai mögött.

— Fővárosi tudósítástól. —

Az új pártve ér.

A karácsony ünnepi hetében pihent a politika. Csupán egy hír kelt szárnyra és az az, hogy a néppártnak programja változást fog szenvedni és a part konzervatív párttá alakul át. Első forrásból tudom, hogy ez a hír nem felel meg a valószínűségnek. A néppárt továbbra is régi programja alapján marad, ahhoz egyelőre sem hozzá nem tesz, sem el nem vesz belőle.

Ha a néppártban egyáltalában változás eshetik, úgy ez a vezető személyben történhetik meg. Molnár János spának ugyanis a pártba legutóbb bekerült Csernoch kanonokban nagy rivalisa támadt. Csernoch a pártban a mérsékelt irányt képviseli és ezzel már is sok hívet hódított Főszóalálásait — amint ezt tapasztaltuk — szintén a mérsékletesség jellemzi és kijelentéseit igen gyakran az ellenpártok is rokonszenvvel kísérték. Bámulatos otthonossággal mozog a parlamentben és a politika sugarjai benne lárnak a néppártnak jövőjébe vezér.

Újévi tisztelgések.

A politika szünetjét az új esztendő első napján szokásos köszöntők akasztják meg. Újat egyetlen párt sem fog mondani és a szabadelvű pártban sem várható a tavalyihoz hasonló meglepetés.

A sajtó felelőssége.

A sajtó felelősségét vitatták az elmúlt héten. Arról volt szó, vajjon a lapokra alkalmazandó-e a fokozatos felelősség elve, akkor is, amikor az inkriminált hírt könnyomatos lapból veszik át. És a tábla kimondta, hogy igenis alkalmazandó. Kimondta pedig pedig elavult sajtótörvényünk alapján.

A kik a sajtóvétségeikért való felelősséget megállapították annak idején, azoknak akkor még csak halvány sajtóelmük sem volt a mai sajtó-technikáról. Ki tudott akkor könnyomatosól? Aprócska eszköz volt akkor a sajtó, mannaja is más, mint a maié. Ezért sem illik rá egészen a mai sajtótörvényünk a mai korra.

Tény az, hogy a törvényzék a törvény szavához ragaszkodott, amikor egy eszadó hírlapíró egy könnyomatosból átvett cikkért elítelt és talán megfelelt a törvény tendenciájának is, de nem magyarázta a törvényt a kor szelleme szerint.

Es a sajtóról esvén szó, emlékeztembe jut egy német folyóirat minapi illusztrációja. Katedróján ül a bíró, előtte vaskorlátban egy esenevész újságíró, akire egy hatalmas jó természetű börtönőr felügyel. Az újságíró azon panaszkodik, hogy ember-telenül bánnak vele. És a bíró válaszol: — *Hát az hírségi maga, hogy r. b. b. gyilkos?*

A tüntetés emléke

Megirták a lapok, hogy a „Hatvanas bizottság” huszonöt esztendő múltán a jövő évben találkozára jön össze. Emlékezni akarnak a török magyar barátságáról, amely mellett akkoron tüntettek.

A török konzulnak adandó faklyászenével kezdődött az új török világ Magyarországon.

Tisza megnevezte a dolgot és magához hivatta az ifjuság vezetőit.

Tisza azon kezdte, hogy ő a szabadság barátja és kijelentette, hogy esze ágában sincs a faklyás zenének beiktatása. De tekintve a külügyi helyzet bonyodalmaait és a Balkánon folyó háboru eshetőleges fordulatait, arra kéri őket, álljanak el most a török konzul megiszteltetéséről. Kijelentette azt is, hogy jöhet idő, amikor maga fogja tanácsolni a faklyászenét, de bizik benne hogy erre szükség nem lesz mert a közvélemény tisztában lesz a politikával, mely ha látszólag elterő uton is, a helyes irányt követi.

„Bika-kávéház.”

Kedden, december 31-én este 8 órától fogva egy helybeli jőnevű nemzeti zenekar közreműködése mellett

Valódi Mocca,
Brazíliai Csája,
Homoki Rizling.

fényes Sylvester-estély **Bika-kávéház**

tartatik.

Szives pártfogást kér:

üzletvezetője.

A küldöttségre némileg hatott Tisza felfurongos beszéde. Lejövét a várból csaknem megegyeztek abban, hogy jelentésüket a hatvanas bizottság előtt azzal az indítvánnyal teszik meg, hogy a fáklyászenét egyelőre halasszák el. Találkozott azonban egy ember és ez Verhovay Gyula volt, aki Tisza felfurongásáért keresztiül látott. Megfordította Tisza beszédjének értelmét. Ugy értelmese, hogy Tisza csak azért hívatta őket magához, hogy eleget tegyen a diplomáciai követelésnek. A diplomácia látni fogja, hogy ő megtette a magáét, igyekezett az ifjúságot lebecézni szándékáról, ha ez mégis fáklyákkal demonstrál a török mellett, annak ő nem oka, szabad polgárokat szabad államban tüntetésektől eltiltani nem lehet.

A beszédnek ez az értelmezése győzött. Tiszát a saját szavával fogták meg és megindult a nagy tüntetés, a melynek emlékéért februárban fogják ünnepelni.

Komjáthy János kassai színigazgató.

Debreczen, decz. 30.

Említettük, hogy Szendrey Mihály kassai és Komjáthy János debreczeni színigazgató akarnak cserélni a jövő ősztől kezdve.

E közös tervük, úgy látszik, meg fog valósulni, miután úgy a belügy min., mint a pozsonyi szín. biz. már kijelentette, hogy szívesen veszi a cserét s végül, mert Kassa színházi választmánya szintén oda nyilatkozott, hogy Szendreyt fölmenti a jövő ősztől a kassai színház bérletére vonatkozó kötelezettsége alól az esetben, ha Komjáthy veszi át ez időtől kezdve a bérletet.

Erre vonatkozólag tudósítónk a következőket írja:

Kassa város színházi választmánya f. hó 24-én ülést tartott Péchy Zsigmond főispán elnökelete alatt, a melynek egyedül tárgya volt Szendrey Mihály színigazgatónak, ki a pozsonyi színházat óhajtott elnyerni, Kassa város színházának kötelekéből való elbocsátását kérő beadványa.

Péchy Zsigmond főispán az egybegyűltk üdvözlése után kijelenti, hogy indokoltnak látja Szendrey Mihály színigazgatót ama kérelmét, hogy a város bocsassa ki kötelezettsége alól, mert nap-nap mellett tapasztalható a kassai közönségnek a színház iránti közönyössége.

Azt hiszi, hogy Szendrey Mihály a Komjáthy János pozsonyi, illetve debreczeni színigazgatóval való cseréje csak előnyére fog válni mindkét városnak. Egyebekben őszintén sajnálja a derék színigazgató távozását.

A bizottsági tagok közül még többen is hozzá szóltak a tárgyhöz, kik valamennyien sajnálatukat fejezték ki Szendrey távozására felett.

A színházi bizottság elhatározta, hogy ajánlja a közgyűlésnek, hogy Szendreyt az 1902. évi szeptember 1-től mentse fel a kassai színház bérletének kötelezettsége alól s az e havi közgyűlés tárgysorozatába pótlólag fel is vették.

ÚJONSÁGOK.

* **Hajdúvármegye tisztújító közgyűlése.** Ma délelőtt 9 órakor veszi kezdetét vármegyénk közgyűlési termében az általános tisztújítás. A tisztikarban nagyobb mérvű változás alig

lesz, legfeljebb az újonnan szervezett harmadik fősztigabirói járás tisztviselői kara hozza némi élénkebb mozgalmat s néhány új tisztviselőt a létszámba. Hir szerint a következő változások hoznak némi új pezsdülést a vármegyei életbe. A fősztigabirák sorában nagyobb küzdelem lesz Ferenczy Elek jelenlegi fősztigabiró és Orosz Sándor I. sz. aljegyző között az ugynevezett központi (debreczeni) járási fősztigabirói állásért, továbbá Pákozdy Sándor tb. fősztigabiró és Nemes Zoltán 2. sz. aljegyző az újonnan felállított h.-bősztigabirói fősztigabirói állásért fognak versenyezni. A nádudvari — illetőleg most már h. szoboszlói fősztigabiróságban Nabráczky István ellenjelölt nélkül áll — A megürült harmadik árvaszéki ülnökség a Cséke László törvényszéki jegyző elvitázhatlan tulajdona s ő is ellenjelölt nélkül áll; ugyanily szerencsés helyzetben van Dalmy Barna tb. aljegyző, kinek a 3-dik esetleg a 2-ik jegyzői állás kínálkozik. A többi fősztigabirói maradnak a régié. Holnapi lapunkban már hozni fogjuk a vármegye új tisztikarának teljes névsorát.

* **Hitelesítő közgyűlés.** Ma délelőtt 10 órakor hitelesítő közgyűlés lesz Komlóssy Arthur főjegyző, polgármester-helyettes elnökelete alatt, melyen a szombati, főispánt beigtató közgyűlés jegyzőkönyveit hitelesítik.

* **A püspök állapota.** A Kiss Áron ev. ref. püspök állapotában pár nap óta örvendetes javulás állott be, amennyiben nyomorító betegsége enyhült s a püspök könnyebben érezte magát. Ha a javulás fokozatos lesz, Kiss Áron nemsokára elhagyhatja betegágyát.

* **Korosma és élelmiszer árusítás.** Nagy mozgalmat keltett annak idején a keresk. miniszternek egy rendelete, mely megtiltotta, hogy a korosmákban élelmiszereket áruljanak. Azon korosmárosokat pedig, kik mégis árusítani akarnak, felhívta, hogy 1901 év folyamán iparigazolványt kötelesek váltani. A több oldalról beérkezett kérvény és panaszra a keresk. minis. ér megengedte, hogy 1902. év végéig válthatják meg az iparigazolványt.

* **Szerencsétlenség az István gőzmalomban.** Tegnap reggel végtelen kimenetelű baleset történt az István gőzmalomban, amelynek áldozata most élet és halál közt lebeg a köz-kórházban. A súlyos teherrel megrakott felvonó készülék egy Marossi István nevű napszámost oly erővel szorított a készüléket körülövedző rácshoz, hogy azt csak hosszas és fárasztó küzdelem után sikerült borzasztó helyzetéből kiszabadítani. Marossi István napszámost, ki a második emelet helyiségeinek tisztogatásával volt megbízva, a kíváncsiság a terem egyik sarkában elhelyezett s ráccsal körülvett felvonó készülék felé vonzotta. Érdeklődéssel szemlélte a le s felszaladó hidat s hogy működését jobban megfigyelhesse, vigyázatlanul kihajolt a magas korláton. A következő pillanatban a sebesen lemenő lift hidja rázuhant a fejére és a szerencsétlen

Marossit fejénél fogva a korláthoz szorította. A lift nyomban megállott. A felvonó készülék mellett dolgozó munkások nem tudták elképzelni az akadály okát és kutatni kezdtek utána. A második emelet termébe érkezve torzalmas jelenet tárult szemük elé. Marossi István nyaka a lift és a korlát között volt szorulva, véres feje pedig a hid alsó deszkázata alatt lógott. Mindjárt konstatálhatták, hogy ha csak egy kézzel sebesebben közlekedik a lift, Marossi István fejét elszakította volna törzsétől. A munkások nyomban hozzáálltak a szerencsétlen kiszabadításához, ami csak hosszas fáradozás után sikerült. Hordágyra tették az eszméletlen állapotban lévő súlyosan sérültet és beszállították a kórházba. Életben maradásához az orvosok kevés reményt fűznek. — Az esetről értesült rendőrség Kúnyai rendőrőrsparancsnokot bízta meg az előzetes vizsgálat megejtésével.

* **Elpusztult család.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Megrendítő szerencsétlenség történt tegnapelőtt éjjel Kis-Gyarmaton, hol — mint ottani levelezőnk írja — egy 6 tagból állott cigánycsalád szerencsétlenségnek lett áldozata. Baksó Márton kőbor cigány, mivel valamikor Kis-Gyarmaton született, oda tartotta magát illetékesnek s ezen a réven télidőre állandó szállást kapott a községtől a falu végén lévő földön ásott putriban. Éveken keresztül volt ez a putri Baksónak téli tanyája, s ohajom történt benne bajuk, az ideig azonban végzetes szerencsétlenség érte Baksót és családját. Az ideig folytonos esőzés ugyanis a putri falát alámosta s a meglazult földfal tegnapelőtt éjjel beomlott és maga alá temette a putriban alvó Baksót és családját. A szerencsétlenséget, mivel éjjel történt, csak másnap reggel vették észre, a mikor hozzáfogtak a bedőlt falak és tetőzet széthányásához, de már akkor a putri lakói valamennyien meghaltak. Baksó és felesége, valamint négy gyermeke a földön szalmán aludtak s a beomlott földfal valamennyit eltemette s ott fuladtak meg a föld alatt. A szerencsétlenek temetése iránt az előjáróság intézkedett.

* **Megfosztották a vagyontól.** Ilyes István napszámoston tegnap kissé erőt vett az ünnepi hangulat. Ugy találta, hogy ebben a szürke világban agyon is egyhanguan morzsolja be életét. Illőnek érte tehát, hogy az ünnepek alatt változtasson az egyhanguságon és egy kis éleventséget öntsön lespedő testébe. Szóval szórakozni kívánt az ünnep alatt. Ezt a kíváncsiságát leginkább megtalálhatja a korosmában, hol bizonyára akad jó czimbora kivel eltöltheti a napot. Betért tehát a Csapó-kertben lévő Fekker féle korosmába, hol egy üveg bort hozatott magának. Czimbora nem akadt s így egyedül tapogatta az üveg tartalmát. Az unalomtól, vagy más egyébtől — ez még nem derült ki, — elszunnyadt. Késő este volt, már mikor felébredt és haza ballagott. Otthon vette észre hogy belső zsebében egy piros keszkenőben rejtegetett vagyonszámlájától, mintegy negyven korona készpénztől megfosztották. Persze hasztalan tért vissza a korosmába, mert ott mit sem tudtak az egész dolog-

városi bunda, télikabát, havelok, gazdasági- vagy vadászkat. hálóköntös, gyermekruha és gyermek télikabát

Legelőnyösebben Ujévi ajándéknak vásárolható

NEUMANN M. cségnél, férfi-, fiu- és gyermekruha-telep Debreczen, Főtér, főpostával szemben.

ról. A vigan megkezdett ünnep szomorúan végződött. Ilyés Istvánra nézve, ki nek mert már egyedüli reményét, hogy elveszett pénzét visszakapja, a rendőrségbe helyezi, ami vigasztalásnak lehet ugyan jó, de reménynek nem nagyon kecsegtető.

* **Rendes tanácsülés.** A mai hitelesítő közgyűlés legfeljebb egy félórát fog igénybe venni. Ezt követően a tanács rendes ülését tart, melyen igen fontos a várost közelről érdeklő ügyek fognak tárgyalatni. Így a többek között bejelentik a guti erdőiség magára tett 200,000 koronás ajánlatot. Azután a Bika szálloda, nagyerdői nyári virágzó és leveles szinre beadott három rendbeli s körülbelül 36,000 koronát tevő ajánlatok vétetnek elbírálás alá. — A sertésakadók telephöz vezető vasut kiépítésének engedélyezési ügyét is ma tárgyalja a tanács, — végül a főszámvevőnek több rendbeli jelentése kerül a zöld asztalra, melyek így év vége felé igen gyors és halaszthatlan elintézését nyernek.

* **Hangverseny a Svetits intézetben.** Tegnap délután nagy közönség jelenlétében szépen sikerült hangversenyt tartottak. A kellemes ünnepség fél ötkor vette kezdetét a „Betlehem” előképpel, 32 intézeti növendék közreműködésével. Aztán Jablonczay Lenke és Bartók Bella játszottak zongorán kiérdemel tapsokat aratva. Majd Golonya Ilonka szavalta Váradi A. „Melyiket?” cz. költeményét szépen átérezve nagy hatással. A Polgári Margitka kedves énekei után Fábian Margit és Guró Ilona játszottak hegedűn meglepő technikával. Két szavalat következett még, a Neidert Irénkéé és a Kovács Etelé, mindkettő sok tapsot aratott. Közben Fábian Margit önk. elnök vezetése alatt az intézeti énekkar adta elő Beethoven „Esti dalát.” Végül a Szarukán Klára és Szombati Margitka éneke után „Karácsonyiszimfoniát” adott elő az intézeti énekkar zongora és hegedű kísérettel mellett, melyben a közbeeső verses szöveget a kis Pávay Boriska szavalta meglepő ügyességgel. Az ünnepély rendkívül kellemes hatást tett a közönségre.

* **A nőgyógyászati karácsony ünnepélyére** adakoztak: Dr. Fráter Imre ur 5 korona. S Szabó József 4 kor. Vértessy Lajos 4 kor. Fráter Erzsébet 2 kor. Komlóssy Dezső 2 kor. Rácz Gyula 1 kor. Telegdi K. Lajos utóda 20 kötet könyv. N. N. 20 zsebkendő N. N. 1 ruha, 1 kötény. Bagossy Kálmánné 20 pár harsnyakötő Horváth Jánosné 1 kosárka cukor, 1 kosár gyümölcs, 10 kalács. Mitrovics Gyuláné 1 tál tészta. Béressy Sámuelné 1 tál tészta. Szabó Kálmánné 2 tál tészta, egy ruhának való. Potl Irma (volt árvaházi növendék) 20 drb. narancs. Egri Ferencz pék 12 kalács Szabó Mihály 1 hordó zsír. A népkonyhára adakoztak: Kir. járásbírótság 20 kor. Debreczen sz. kir. város 600 kor. Ring Mária (szakértői díj) 10 kor. Egy asztal társaság 10 kor. Király Ferencz 2 kor 25. Kovács Lajosné 2 zsák krumpli, Kovács 1 pincze kár javítása. Knoll Rudolfné 1 tál tepertő. 1 kenyér 2 zsák krumpli. Lamprecht Frigyes

kalács Németi Gábor (öreg szegényeknek) 5 liter bor. Debreczen, 1901. deczember hó 27. Szűcs Kálmán nőgyógyászati pénztáros.

* **Vasuti bérletjegyek.** Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter méltányolva egyrészt azon nehézségeket, a melyeket az 1902. évre szóló vasuti jegyek kiállítására a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál okoz, másrészt különös figyelembe részesítve azon nem ritkán fontos okokat, a melyek indokolták terzik, hogy különösen az azzal ellátott köztisztviselők vasuti bérlet- és szabadjegyeiket fennakadás nélkül használhassák, értesítette a magyar királyi államvasutak igazgatóságát, hogy az 1901. évre kiállított államvasuti összes kedvezményes évi bérlet és évi szabadjegyek érvényét 1902. év január 15. napjáig kiterjesztette.

* **Az elveszett gyermek.** A zenede háznesternejeinek tartott gyermeke Katona Erzsébet tizenkét éves leánya, tegnap reggel 9 órakor elment hazáról s azóta nem tört vissza. A gyermeket mindenfelé keresték de eddig nem találtak meg.

* **Öngyilkos háztulajdonos.** Ma reggel öt és hat óra közt egy hatalmas dörmögés rázta fel édes hajnali álmukból a Betlehem utca 40 számú ház lakóit. Ebben a házban Huszár Mihály 63 éves háztulajdonos, volt gazdatiszt nagyon lötte magát. Korán kelt s míg felesége a konyhában foglalatalkodott, a díványra dőlt, egy hatlövétű revolvert szegzett a nyakának és a torkát keresztül lötte. A megremült háznője hírtelenében két orvost is, dr. Czákó és dr. Csikos orvosokat hívta le a véreben vonagló Huszárhoz. Az orvosoknak azonban már nem akadt dolguk, mire megérkeztek, Huszár kiszüvedett. Levelet, melyből tettének indító okát meglehetősen állapítani, nem hagyott hátra. Rendezett anyagi körülmények közt, boldog családi életet élt feleségével, melyből tizenegy gyermek származott. Ezek közül a legfiatalabbik is már 14 éves. Az utóbbi időkben az életerős embert nagyon megviselte makacs betegsége, melytől nem bírt szabadulni. Valószínű, hogy ez kedvetlenítette el annyira az élettől az öreg urat és ez adta kezébe a gyilkos fegyvert. — Végzetes tettét eddigi viselkedéséből a család tagjai nem is gyanították és így az sincs kizárva, hogy az öngyilkosságot pillanatnyi elmezavarásban követte el. — A rendőrség részéről Fülöp András rendőrbiztos és dr. Balkányi Ede kerületi orvos jelentek meg a helyszínen.

* **Fényes Szilveszter-estély.** A 39 ik gyalogezred zenekara uzylveszter napján fényes műsorral hangversenyt rendez a Márkus Jenő Dréher-sörcearnokában, amely éjjel utáni 1 óráig fog tartani.

SZÍNHÁZ.

Tanay bucsuja. Debreczen közönsége tegnap este is fényesen demonstrálta.

hogy a szinpad egy-egy lelkiismeretes ambiziózus tagját mennyire tudja méltányolni. Abból az alkalomból, hogy a társulat egyik kiválóbb tagja: Tanay Frigyes bucsuzott zsufozásig megtöltötte a szinbázatot és a bucsuzó szinést az elismeres impozáns jeleivel tüntette ki. Virágosokor, pálmás, ötepecsés levél s viharos percekig eltartó lelkes tapsvihar fogadta, amely tüntetészerűleg ismétlődött Tanay minden jelenése után, különösen a felvonások végével, amikor sűrűn kellett megjelenie még a vasfüggöny ajtajában is. Kár, hogy a szép estén az előadás nem állott arányban a közönség érdeklődése és lelkesedésével.

Boccazio A vasárnap délutáni előadások veszteni kezdik régi értéküket. — Gondozatlanul, kihagyásokkal kerülnek szinre a darabok s éppén az a közönség rövidül meg amely a legbiztosabb telt házat teremti s a leghálásabb az elismerés dokumentálásában. Tegnap is a Boccazio előadása készületlenül s olyan zavarosan, megrövidítés s ugynevezett gyors lehajításal került szinre, hogy ott mar leszállított igényű élvezetről sem lehetett szó. Az igazgató távolléte még nem jogcim a közönség megrövidítésére. Ha a vasárnap délutáni előadások iránt nem akarják meglazítani a közönség eddigi érdeklődését, úgy a megrövidítésekkel felhagyva s az előadás kifogástalanabb menetere, a szereplők lelkesedésére, a lelkiismeretes interpretálásra gondot fordítanak.

A büntársak.

— Regény —

(Folyt.)

A macroisi gróf mosolyogva köszönte meg a kedves szavakat.

— Már régen meggyőződtem arról, hogy igaz barátom vagy mondá Delois bárónak.

— Lásd én mégis most bizonyítottam be.

— Nos hát mivel?

— Azzal, hogy megválasztalak az országos bank elnökévé.

— Ah!

— Ez nem tréfa, ez a legkomolyabb dolog. Annyira menten barátságom beigazolásában, hogy már ide kérttem a bank igazgató tanácsát, amely ülését a te kastélyodban fogja megtartani s itt, a te hajlékodon választ meg téged elnökévé. Tudod, hogy a bank milyen fontos szerepet játszik nemcsak közigazgatási, de politikai tekintetben is, azt tudhatod, hogy az elnöki méltóságért milyen harcokat szoktak vívni a legkiválóbb emberek s lásd én ezt a méltóságot megszereztem a számodra, sok nagy diplomata hátrahorogásával úgy hogy te lész a bank elnöke.

A macroisi gróf alig tudta örömet leplezni s hálásan ismerte el, hogy a nagytekintélyű állással tényleg bizonyosságot nyújtott barátságáról.

Persze a macroisi gróf annyira megbizott Delois béróban, hogy a ravaszsgot, amely a fényes aját mögött fekszik, nem fedezte fel. Pedig ravaszsg, fufang volt az egész. A bank elnöksége nem is volt üresedésben. Delois találta ki, hogy ezen a czimen elvakítsa a fiatal grófot. Delois találta ki azért is; hogy ezen a czimen az ő bérénczeit bevigye a kastélyba. Felöltöztette ezeket urasan s kiadta őket, mint a bank igazgató tanácsának tagjait.

A macroisi grófnak sejtése sem volt a hálóról. Ő a bozzá érkezett fertiaktan tényleg a bank igazgató tanácsnak tagjának üdvözölte s valamennyit lekötözöz szinnyellességgel fogadta.

(Folyt. köv.)

CSANAK JÁNOS termése,

kapható:

CSANAK JÓZSEF

fűszer-, esemege- és borkereskedésében.

35 kr. Egy liter

HOMOKI RIZLING

Apró hirdetések.

Használt pianinót vagy rövid jó zongorát veszek. Vörösmarty-utca 5. szám.

Köhögesnei legjobb a Borsy-féle Pemecfére cukorka Kapható Borsy-cukrárdában és Jóna és Jóna arak utcájában. 1 doboz 20 fillér.

Blouzok legújabb divat szerint beszerezhetők és megrendelhetők előnyös árakban **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében Bika szálloda mellett.

Nádudvaron egy 1400 quadrat bolttelek a rajta levő házzal eladó. Téglláskertben egy uralás eladó. Czim a kiadóhivatalban.

50 korona jutalom annak, aki egy 25 éves fiatal embernek egy iroda szolgai állást szerez. Czim a kiadóhivatalban.

800 korona óvadékképes fiatal házaspár, gyermektelen, italmérésben foglalkozást keres. Czim a iadóhivatalban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Csapó-utca. Liszt-, fűszer- és csemege-üzlet mben a téli idényre ajánlom dusan felszerelt raktáramat a legolcsóbb napi árakban, pontos kiszolgálással, a legesekélyebb mennyiségben is házhoz szállítok, az aradi országzszerre híres Neumann Testvérek cég gyártmányainak egyedüli elárúsítója vagyok listékben, naponta friss losonzei elesztő, rizsek 12 krtól felfelé jó minőségű kávék 1 frttól 2.60-ig, valódi Orosz-petroleum literje 16 kr. Több mint 50féle csemege-sajt és halak vannak raktáron, tea, tea-rum, valamint cognac, likőr nagybani raktára. eredeti gyári árakban. Szives pártfogást kér **Rosenthal Sándor.** — Telefon 32.

Valódi Moskvai Karaván teak,
Valódi Moskvai „Popoff”,
Valódi Jamaika-rum,
Valódi francia Pezsgők,
Valódi francia likőrök,
Valódi francia Cognac,
Kitünő magyar Tokaji-Asszok,
Kitünő magyar peccsenye-borok,
Kitünő magyar asztali-borok,
Kitünő magyar Tea-sütemények,
Kitünő magyar Czukorka-speciálítások

KONTSEK GÉZA

ujjonnan berendezett üzletében,
KOSSUTH-UTCZA 7.

Uj nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen.

Legalkalmasabb

Ujévi ajándék.

Van szerencsénk a n. é. közönséget tudatni, hogy a főpiacon, (nagy tözsde mellett) lévő

virág-üzletünkben

állandóan friss vágásu

élő-virág

ül a virágkedvelő-közönség rendelkezésére. Csokrok, koszorúk, mindenféle virág-munkák a legújabb divat szerint rendkívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisztelettel:

FARKAS és HARABULA

műkertészek

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás biztosított.

Ertesítés!

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy Battyányi-utcán (2. szám) évek óta fennálló

szijgyártó-üzletet

saját nevem alatt tovább vezetem. azt a mai kornak megfelelőleg dusan elláttam e szakmába tartozó munkákkal. Elvállalom a legfinomabb és legzebb kivitelben

kocsilószeres számok készítését Készletben vannak nickel vere-tékü- és igaz szeres számok, sárga francia-gyeplők, lólábvédők, finom gurini kötő-fékek stb.

Javítások gyorsan és pontosan teljesítetnek. — Szolid munka, jutányos ár.

Midőn m gamat a n. é. közönség szives jó indulatába ajánlom, maradok,

teljes tisztelettel:

Ö. v. Szendrey Károlyné.

Leszállított árak!

Szabó Lajos Fiai

czégnél.

4 1/2 mtr. 120 cm. széles fekete szövet f. 1-75 kr.
4 1/2 " " " szines " " 2-15 "
4 1/2 " " " divat " " 2-25 "
4 1/2 " " " finom divat " " 2-45 "
7 " " " jöminőségű vetez hazai " " 2-20 "
1 drb 6 szem. kávé s abrosz " " 1-30 "
1 " 6 " fehér vászon teríték " " 2-75 "

Az idény legújabb divatszövetje 120 cm.

Homespun és Cyabeline

ezelőtt f. 2-25 és f. 2-80. most csak 1 frt és 1 frt 30 kr.

!! Ertesítés !!

Tömeges vétel folytán sikerült az alant felsorolt **férfi női divat és czipő** árakat beszerezni, miről sietünk t. vevőinket értesíteni, hogy a közelgő

„Ujévi ünnepekre“

el ne mulassza senki sem ezen ritkán előforduló alkalmat bevásárlásánál felhasználni. Férfi és női czipők I. minőségű 2 frttól feljebb. Női lack és bőr czipők, kivágott 1 frt 30-tól feljebb, finu czizmák 1 frt 60-tól feljebb, férfi ingek és kalapok 1 frttól feljebb, gallérok darabja 10 krajczár.

Tisztelettel:

Székely Jenő és Társa.

Vasutasoknak 10% engedmény.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társai utódai czégnél

Kistemplom-bazár.

Az ujévi idényre

rendkívül olcsó áron kaphatók:

Asztalneműek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, gallér és kézelők, harisnyák, kész fehérneműek, szines alsó szoknyák, mosó vetez, francia flanel.

Női ruhaszövetek.

Fekete és szines selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. Takarók és pokróczok.

Nagy ujévi vásár!!!

Neumann Testvérek

(a Tisza palotában.)

Nagy ujévi vásárt rendeznek, hol mindenféle **czipők, posztó-csizmák, kalapok, nyakkendők, fehérneműek, harisnyák és kezyük** kerülnek eladásra, melyen le-szállított árakban.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK

a Tiszapalotában.

Megkezdődött a nagy ujévi occasió.

Finom ruhaszövet-maracok **félárban.**

Leszállított

áru. divatos selymek és mosó bársonyok.

Ke dett, előrajzolt és készen rim-zett női kézimunkák minden létező kellékekkel.

Boros Testvéreknél

Debreczen, Kossuth u. 6.

Tartalékos tiszték

figyelmébe.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy 8 év óta fennálló eisőrangu férfi szabó üzletemmel kapcsolatban, egy a mai kor igényei és követelményeinek minden tekintetben megfelelő,

Katonai egyenruházati intézet

és katonai felszerelési raktárt

rendeztem be, hol elvállalom bármilyen egyenruhák és felszerelési cikkek készítését, teljes előírás szerint felelősség és a

legolcsóbb árak mellett.

Felhivom azért a t. tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak, valamint az igen tisztelt vevőim figyelmét ezen újabb vállalat mra, — melynek vezetésére egy kitünő szakorót sikerült alkalmazni m, igérem, hogy főtőrekvesem ezután is az leend, hogy igen tisztelt vevőim igényeinek, ugy a polgári, mint a katonai szabóságnál minden tekintetben megfelelhessenek

Szives pártfogást kérve vagyok, kitünő tisztelettel:

Prelovsky András.

Kossuth-utca 4.

Mindennemű egyenruházati cikkek.